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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus, em 

nome da sociedade mato-grossense, abro esta Sessão Ordinária, às 13h04min do dia 20 de setembro 

de 2023.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

(OS SRS. DEPUTADOS JÚLIO CAMPOS E ELIZEU NASCIMENTO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu peço ao Deputado Elizeu 

Nascimento que faça a leitura da ata que se encontra sobre a mesa. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (ELIZEU NASCIMENTO) - Senhor Presidente, senhores 

Deputados. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

13 DE SETEMBRO DE 2023, ÀS 10H14MIN.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado, Deputado Elizeu. 

Coloco em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo quem queira discuti-

la, em votação. Os que concordam com a aprovação permaneçam como se encontram. Aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ao ex-Governador e Deputado 

Estadual Júlio Campos para leitura do expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Senhor Presidente e senhores 

parlamentares, a Assembleia Legislativa recebeu o expediente:  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: MEM. Nº 

154/2023, DA ALMT; MEM. Nº 45/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO MAX RUSSI; MEM. 

Nº 189/2023, DO GABINETE DO DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE; OFÍCIO Nº 252/2023, 

DA SEMA; OFÍCIO Nº 4.261/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 130, 132 E 137/2023, DA 

SECITEC; OFÍCIOS NºS 3.554, 3.555, 3.591, 3.593, 3.649, 3.651, 3.653, E 4.261/2023, DA 

SETASC; OFÍCIOS NºS 12.477, 13.001, 13.002, 13.253, 13.280, 13.456, 13.476, 13.477, 13.737 E 

13.740/2023, DA SEDUC.).   

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) - Esse é o expediente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Muito obrigado. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Passamos à segunda parte do Pequeno 

Expediente.  

Primeiro inscrito, o Deputado Cláudio Ferreira. Ausente. 

Deputado Júlio Campos. 

Em seguida, o Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. JÚLIO CAMPOS – Senhor Presidente, senhores Deputados, na próxima 

sexta-feira Cuiabá irá receber quatro Ministros de Estado do Presidente Lula, numa comitiva liderada 

pelo eminente Ministro Carlos Fávaro, da Pasta de Agricultura e Pecuária. Eles vêm a Cuiabá para 
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um evento a ser realizado às 15h aqui no Teatro Zulmira Canavarros, onde iremos debater os 

programas do Governo Federal para o Estado de Mato Grosso nos próximos três anos. 

É a primeira vez que o governo federal manda uma comitiva de quatro ministros de 

Estado para, numa sexta-feira à tarde, dar conhecimento a nós mato-grossenses das principais metas 

e programas do governo federal. 

E no dia 26, terça-feira, nós estaremos em festa em Mato Grosso porque estará 

presente na região do Araguaia o eminente Ministro do Transporte Renan Calheiros Júnior, que é 

titular da pasta do transporte para dar início à autorização de início das obras da tão sonhada 

pavimentação da BR-158.  

Por falar em BR-158, eu fico muito feliz porque coube a mim como governador do 

Estado há 40 anos atrás, Deputado Cattani, iniciar a pavimentação dessa Rodovia.  

Eu pavimentei nos quatro anos do meu governo cerca de 250 km, saindo de Barra 

do Garças, indo à cidade de Nova Xavantina até Água Boa, em seguida até a entrada para Canarana, 

representando mais de 200km de asfalto, há 40 anos atrás.  

Depois os outros governadores fizeram mais alguns trechos, o governo federal 

também faz alguns. Só que ficou no interregno entre o fim da BR e o meio da BR uma parte não 

pavimentada que é da região suiá-missú, onde é uma reserva indígena. 

Só agora, depois de mais de 15 anos de espera essa situação foi resolvida. Graças a 

Deus, o Ibama e o Ministério do Meio Ambiente deram a licença para a realização dessa obra, cuja 

obra de vital importância para a integração da região Araguaia com asfalto. É um pouco mais de 180, 

150, 180km ainda há ser efetuado. É uma obra que foi desviada. Se fosse pela rodovia antiga, autêntica 

BR-158, que passaria no meio dessa reserva suiá-missú, ficaria bem menor, menos de 100 km, mas 

como teve que fazer o desvio vai dar quase 180km, custando o dobro do que deveria ter custado... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 

O SR. JÚLIO CAMPOS -  Por isso, senhor Presidente, eu quero nesta oportunidade, 

independente de cor político-partidária, independente de ideologia partidária, cumprimentar o governo 

federal, em especial o Ministro dos Transportes, por estar vindo a Mato Grosso iniciar essa tão 

sonhada obra da BR-158, a conclusão da pavimentação da BR-158, que foi um compromisso que eu 

assumi quando candidato a Governador, com o meu então Vice-Governador Vilmar Peres de Farias, 

que era do Araguaia, era prefeito de Barra do Garças e foi meu Vice-Governador, e um dos grandes 

sonhos do povo do Araguaia era justamente a pavimentação dessa estrada. 

Meus cumprimentos ao Ministro Renan Calheiros. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Governador Júlio Campos, eu vou 

quebrar o protocolo e vou dizer que nós 23 colegas do senhor somos privilegiados em ter a 

oportunidade de conviver com uma lenda viva. Vossa excelência é uma lenda na política brasileira.  

Tenho lido muitas biografias, recentemente li a biografia do Dr. Tancredo Neves, 

uma obra de mais de 800 páginas, do escritor José Augusto Ribeiro, e o senhor é citado lá como um 

homem leal na disputa de janeiro de 85, quando o candidato Paulo Maluf já estava derrotado e foi 

abandonado pelos nove governadores do Nordeste e grande parte do PDS, e vossa excelência, junto 

com o governador do Amapá, foram os dois únicos governadores que não traíram o candidato do seu 

partido. 

Não conheço na história recente de Mato Grosso um governador que tenha asfaltado 

rodovias federais. Vossa excelência, com recursos do povo de Mato Grosso, asfaltou a BR-163 em 

mais de 500km, asfaltou a 070, de Barra do Garças até a Serra de São Vicente, e agora comunicou-

nos que também asfaltou 250km da rodovia federal 158. Isso é inédito. 

E para todos nós é um momento de aprender com a sua experiência, com a sua...  
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(O SR. DEPUTADO JÚLIO CAMPOS FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns!  

Próximo inscrito, O Deputado Beto. 

Depois o Deputado Thiago. 

Quero comunicar ao Deputado Carlos Avallone, que está on-line, que já recebi o 

recado de vossa excelência de que vai pedir vista do PL que trata dos galões de água. 

Já estamos informados aqui, Deputado. Caso sua presença nesta sessão não seja 

mantida por interrompimento da internet, nós faremos esse pedido em nome de vossa excelência. 

Com a palavra, o Deputado Beto. 

O SR. BETO DOIS A UM - Boa tarde, Presidente. 

Boa tarde aos colegas Deputados, à imprensa que nos acompanha na TV 

Assembleia, na Rádio Assembleia. 

Quero aproveitar aqui fazer uma parte nos comentários do nosso Presidente Wilson 

Santos sobre o nosso ex-Governador Deputado Júlio Campos. Sem dúvida nenhuma, é um privilégio 

para que a gente possa, para mim que sou um novato no Parlamento, tenho o privilégio de estar aqui 

ao lado desse grande mato-grossense, desse grande ícone da nossa política e é importante falar. 

É minha primeira vez no Parlamento e as pessoas, os artistas, os esportistas, todos 

comentam como é conviver aqui dentro e quando eu falo que eu sento ao lado do Deputado Júlio todo 

mundo pergunta como é a convivência com ele. Sem dúvida nenhuma é um aprendizado diário.  

Vai aqui meu respeito, meu carinho e minha admiração ao nosso Governador Júlio 

Campos. 

Quero fazer uso da fala para que a gente possa enaltecer e homenagear, pois hoje é 

o dia do poeta mato-grossense, e é uma justa homenagem a um dos mais admiráveis personagens da 

nossa literatura inesquecível Benedito Santana da Silva Freire. Todos que conhecem um pouco da 

nossa história, da nossa literatura, sabe da importância do seu legado para a cultura, para a advocacia, 

para a construção da nossa sociedade de uma forma geral, da importância que Silva Freire teve para a 

construção do momento que vivemos hoje. 

Então, hoje é o dia do poeta mato-grossense em homenagem ao dia de nascimento 

de Silva Freire.  

Nós temos esse mês conhecido como Setembro Freire, uma ação poderosa. 

O Instituto Silva Freire, a Casa Silva Freire, segue firme e forte sob a batuta da nossa 

Larissa Silva Freire, sua filha, inclusive, Presidente, eu faço um convite para que todos acompanhem 

hoje, às 17h, no canal do YouTube da Larissa Silva Freire, da Casa Silva Freire, conversas ao pé do 

cajueiro, com a participação do Luiz Marchetti e Keik Okamura, da nossa diva da filosofia Maurilia 

Valderez. Não percam hoje. O poeta segue vivo, segue em nossas mentes, nos nossos corações e fico 

muito honrado em poder fazer essa lembrança, essa homenagem aqui a Silva Freire um dos maiores 

poetas do nosso tempo. 

Falando de arte, falando de poesia, não podemos deixar de enaltecer, o Deputado 

Wilson Santos já ofereceu uma Moção de aplausos a Luciene de Carvalho, eu também tinha feito isso, 

fizemos simultaneamente, mas eu acho que num caso desses, Deputado, não existe... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 

O SR. BETO DOIS A UM – Obrigado. 

Não existe necessidade de deixar de lado e sim de enaltecer a primeira mulher negra 

a ocupar um cargo de Presidente em Academia mato-grossense do Brasil, e hoje nós temos essa honra 

aqui na Academia Mato-grossense de Letras do Estado de Mato Grosso, Luciene Carvalho, escritora, 
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poetisa, artista, representa nossa diversidade, representa a cultura mato-grossense de uma forma muito 

viva. 

Parabenizo os membros da Academia Mato-grossense de Letras pela escolha, 

convido a todos para a posse no dia 30, na Casa Barão de Melgaço, um grande evento para que a gente 

possa homenagear a nossa presidente da Academia Mato-grossense de Letras do Estado de Mato 

Grosso, Luciene Carvalho. Meu abraço, meu carinho a todos que estão envolvidos nesse processo. 

Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) –  Parabéns, Deputado Beto. 

Próximo inscrito, o Deputado Thiago Silva. 

Em seguida, o Deputado Sebastião Rezende. E não há mais ninguém inscrito. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, eu gostaria de agradecer a todas as 

lideranças partidárias que apresentaram esse requerimento de Moção de repúdio a esse ato que 

aconteceu em Rondonópolis. 

Isso não foi um ataque, não foi uma agressão ao Deputado Thiago Silva, mas foi 

uma agressão a este Parlamento. 

É inadmissível nós, no exercício da nossa função, sermos atacados por qualquer 

pessoa, ainda mais lutando e defendendo a educação. 

Então, eu quero aqui, desde já, agradecer a todos os colegas Deputados pelo apoio 

e pela aprovação unânime dessa Moção de repúdio a esse ato que aconteceu no prédio da Unemat no 

município de Rondonópolis. 

Eu também, senhor Presidente, gostaria aqui de enfatizar e parabenizar o nosso 

Governador, companheiro Deputado Estadual Júlio Campos, pela sua história. 

Eu sempre falo, e isso é uma coisa que nós aprendemos no berço, nós precisamos 

valorizar nossa história e essa, sem sombra de dúvidas, é uma das maiores virtudes que o homem deve 

ter, principalmente aquele que exerce um cargo público. 

Eu tive a satisfação de o meu primeiro voto, em 1998, votar em Júlio José de Campos 

para o governo do Estado de Mato Grosso e hoje eu tenho a honra e destaque neste Parlamento, 

compartilhando toda essa experiência com o nosso Governador, Senador, Conselheiro, Deputado 

federal, Deputado estadual Júlio Campos. Para nós é um prazer. 

Onde a gente anda, Governador, a gente ouve tantas histórias, principalmente a luta, 

o trabalho que o senhor fez pela infraestrutura deste Estado. Eu sei da sua luta, principalmente na 

região do Araguaia.  

Ficamos muito felizes quando recebemos também esse convite para estar lá no 

Araguaia para o anúncio dessa obra, onde estará o ministro Renan Calheiros dando a ordem de serviço 

da 158. 

Então, é uma luta, um trabalho que vem de há muito tempo, do senhor como 

Governador, de outros governadores, do então Governador Carlos Bezerra também, de tantos outros 

que lutaram, as lideranças, os prefeitos, os vereadores ali do Araguaia. 

Recentemente estive lá no Araguaia no encontro de vereadores, e quero aqui, em 

nome da vereadora Rita e do vereador Dilson, cumprimentar todos os vereadores pela realização desse 

sonho que vai acontecer no Araguaia. Sem sombra de dúvidas, é um novo momento para que o 

Araguaia possa crescer, possa desenvolver. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Um aparte, Deputado. 

O SR. THIAGO SILVA – Ok. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Se me permite, primeiro parabenizar vossa 

excelência pela defesa do Araguaia, da BR-158 e as... 

Peço, Presidente, mais dois... 
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O SR. THIAGO SILVA - Cinco minutinhos, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Autorizado. 

Pode liberar dois minutos.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES – O trabalho todo, inclusive ressaltando aqui a 

história do Governador Júlio Campos sobre o assunto, mas o que eu quero tratar aqui é sobre o que 

vossa excelência tratou no início da tua fala. 

Eu acredito que todos nós parlamentares aqui temos que endossar, por mais que 

tenhamos assinado uma Moção de repúdio ao fato que vossa excelência passou esta semana, 

infelizmente, na Unemat de Rondonópolis. 

Eu quero aqui nessa Tribuna, que é o local cabível para que cada parlamentar possa 

fazer as suas falas, ressaltar a importância da defesa das prerrogativas dos parlamentares. 

Como vereador em Cuiabá sempre fui muito atuante na fiscalização. Agora como 

Deputado também tenho fiscalizado muito, acompanhado obras, visitado municípios, e o Deputado 

tem que ter o respeito no momento em que exerce o seu mister.  

Vossa excelência foi eleito pelo bom povo de Mato Grosso para legislar, sim, para 

destinar recursos, sim, mas principalmente para fiscalizar, acompanhar a implementação de obras, a 

boa aplicação de recursos públicos, que inclusive vossa excelência colocou para Unemat em 

Rondonópolis. 

Então, o meu respeito, a minha solidariedade, o meu abraço e o meu apoio a vossa 

excelência, e o meu repúdio a quem fez aquela triste cena de tentar agredi-lo, seja verbalmente, 

fisicamente, politicamente.  

A política deve ter o seu debate no campo das ideias e da palavra, e não no campo 

da agressão. 

Então, minha solidariedade a vossa excelência mais uma vez. Tenho certeza que 

todos os parlamentares que aqui estão também o fazem. 

O SR. THIAGO SILVA - Muito obrigado, Deputado Diego, pelo apoio. 

A gente fica muito feliz em receber esse apoio desta Casa, porque o que nós 

estávamos fazendo ali, o que é nossa obrigação, aquilo que é nosso dever, de representar os anseios 

da população. Ali a gente foi para reunir nos com os alunos, com os professores, infelizmente um 

servidor comissionado, eu acredito que já estava orquestrado todo aquele momento de ataque para que 

a gente pudesse não realizar o nosso trabalho, mas a gente saiu dali, sem sombra de dúvidas, mais 

animados, mais encorajados, para que a gente possa continuar realizando nosso trabalho pela 

educação, pela Unemat, sem sombra de dúvidas, para melhorar e dar mais oportunidades para a nossa 

juventude. Esse é o grande objetivo pelo qual estou na vida pública, para que realmente o jovem possa 

ter oportunidade de mudar de vida através da educação.  

Eu tenho a alegria de dizer que destinei mais de 2 milhões de reais apenas para 

Unemat de Rondonópolis e não é essa ação... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Um minuto, excelência. 

O SR. THIAGO SILVA - E não é essa agressão que nós recebemos que vai nos 

intimidar.  

Então, muito obrigado, Deputado Diego, e todo este Parlamento, pelo apoio para 

que nós possamos continuar a nossa missão de trabalhar, lutar pela nossa educação e por toda a nossa 

juventude. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Sebastião Rezende. 

É o último inscrito no Pequeno Expediente e partiremos já para a Ordem do Dia. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados. 
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Cumprimento também os servidores da Casa, todos aqueles que participam desta 

Sessão. 

Senhor Presidente, também gostaria de externar aqui a minha satisfação da retomada 

dessa tão importante obra da BR-158. 

Eu tive a oportunidade, desde o ano de 2000, de estar visitando a região Araguaia e 

sei o quanto é difícil. A população que está naquela região Araguaia sofre, ou sofria, muito ao sair de 

Ribeirão Cascalheira, onde nós tínhamos a pavimentação parada e ir até Vila Rica, até divisa do Pará, 

sem pavimentação asfáltica. Realmente terrível. Várias vezes eu tive a oportunidade de ir e sempre 

uma dificuldade muito grande, sem falar nos inúmeros acidentes com vítimas, pessoas que foram 

vitimadas, vítimas fatais. No período de estiagem a poeira era intensa, no período de chuva atoleiros. 

Realmente a dificuldade era muito grande.  

Infelizmente nós tivemos esse problema da reserva indígena e a obra não avançou 

naquele trecho da Suiá-Missú.  

Lembro-me aqui de fazermos audiência pública, Deputado Wilson Santos, em 2007 

já discutindo um novo traçado, passando por Bom Jesus do Araguaia, Serra Nova Dourada. 

E, veja vossa excelência, é de 2007 essa discussão, não é? Nós estamos em 2023. 

Quantos anos se passaram para que pudesse ser resolvida essa questão de forma definitiva. Nós 

tivemos inclusive a oportunidade de participar de audiência pública na região do Araguaia, onde nós 

recebemos lá nessa audiência pública licença da FUNAI para que a pavimentação pudesse ocorrer. E 

daquele período até hoje mais de seis, sete anos se passaram para que nós pudéssemos ter todas as 

licenças aprovadas e essa ordem de serviço. 

Então, na realidade a população sofre muito por todo esse entrave burocrático que 

às vezes acontece ligado às questões públicas, mas obviamente que o que nós desejamos é ver essa 

pavimentação acontecer e teremos agora, acredito que de forma definitiva, resolvido esse trecho, 

interligando 100% o Araguaia com pavimentação... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Mais um minuto. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Com pavimentação asfáltica na BR-158. 

E também, senhor Presidente, aproveitando esta oportunidade, eu quero aqui dizer 

da satisfação de fazer parte também da Frente Parlamentar pró-rodovia para acompanhar todo esse 

processo da rodovia da BR-364/163, que é presidida pelo Deputado Thiago Silva.  

Dizer, Deputado Thiago, que fico feliz de participar desse processo. Enquanto 

engenheiro civil eu acho que é um processo importante em que a Assembleia Legislativa vai poder 

acompanhar bem durante todo esse período. Nós teremos muitas obras a serem feitas nesse trajeto e 

agora administrado pelo MT PAR. Eu acho que é importante... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais 20 minutos para vossa 

excelência. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Que coisa boa! Agora nós podemos ter até aparte 

nesses 20 minutos que vossa excelência está concedendo. 

Então, aqui eu quero agradecer, Deputado Wilson, pela compreensão e dizer que é 

um período importante porque nós vamos ter muitas obras a serem feitas - e vossa excelência tem 

acompanhado.  

Nós temos só na região de Rondonópolis viadutos que já há anos tem sido cobrados 

para que sejam feitos e infelizmente não tem acontecido e pessoas são vitimadas Deputado Wilson, 

nessa Rodovia BR-163/364.  
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Eu estou citando o exemplo de Rondonópolis porque nós estamos vendo aquilo ali. 

É uma tormenta. Nós temos grandes regiões do lado de quem está indo, Rondonópolis-Cuiabá, do 

lado esquerdo, bairros enormes, a grande região do Parque Universitário e as pessoas precisam 

trafegar, transitar para o outro lado, Vila Mamed, e daí, infelizmente, era uma tormenta, a solicitação 

de todos nós aqui pedindo para que viadutos pudesse ser feitos, trincheiras pudessem ser feitas, para 

proporcionar à população essa travessia com segurança.  

Eu entendo que agora, com essa atribuição vinda para o Estado do Mato Grosso, nós 

vamos ter muito mais condição de discutir isso, e esta Casa, tendo uma Frente Parlamentar, vai poder 

fazer essas indicações, estar muito mais presente e atender os anseios e reclamos da nossa população. 

Eu gostaria, inclusive de forma oral, aproveitando o Deputado Thiago aqui, já fazer, 

como membro da nossa Comissão, da Comissão da Frente Parlamentar, convidar o Conselho Regional 

de Engenharia e Agronomia, o CREA, para que esteja presente nessa Frente Parlamentar. 

É muito importante, Deputado Wilson Santos, que o CREA esteja presente, para que 

ele possa acompanhar também o trabalho da Frente Parlamentar. 

Então, já fica a minha solicitação enquanto membro da comissão para que o CREA 

esteja presente acompanhando esses trabalhos. 

Muito obrigado. 

Obrigado pela tolerância, Deputado Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – O que isso, excelência? Sempre 

tivemos. 

Encerrado o Pequeno Expediente. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8118&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passemos ao Grande Expediente.  

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ordem do Dia. 

Indicações sobre a mesa do Deputado Lúdio Cabral e do Deputado Júlio Campos. 

Em discussão as indicações. Não havendo quem queira discuti-las, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. Aprovadas. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moção de solidariedade, autores Cláudio Ferreira e Gilberto Cattani, que vem 

manifestar votos especiais de congratulações e destacar solidariedade e apoio ao Congresso Nacional 

a fim de garantir as prerrogativas constitucionais republicanas nas competências do Poder Legislativo 

e assim evitar um possível ativismo judicial do Supremo Tribunal Federal por meio da aprovação da 

ADPF442, que visa a descriminalização do aborto. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir a matéria, em votação. Os que 

concordam com aprovação permaneçam como se encontram. Aprovada. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. DIEGO GUIMARÃES -Pela ordem, Presidente. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8118&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8118&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8118&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pela ordem, o Deputado... 

(O SR. DEPUTADO LÚDIO CABRAL FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Abstenção? Abstenção O Deputado 

Lúdio Cabral. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Eu peço inclusão na pauta do Projeto de Lei 

1.622/2023, por gentileza.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Deputado, nós estamos sem quórum 

para apreciação de projetos. Nós precisamos...  

O Deputado Avallone está pedindo vista desse projeto. Então, não conta ele. Ele não 

pode ser contado. Quem pede vista não é contado - quem pede vista... 

Bom, vamos lá.  

Requerimentos do Deputado Nininho e Deputado Wilson Santos, realização de 

Audiência Pública na Câmara Municipal de Chapada dos Guimarães para discutir o BID Pantanal; 

Deputado Botelho e Wilson Santos, audiência dia 26, Câmara Municipal de Rosário Oeste, e em 17 

de outubro em Cuiabá. 

Em discussão as audiências para o BID Pantanal. Não havendo quem queira discutir. 

Em votação. Os que concordam permaneçam como se encontram os contrários se manifestem. 

Aprovados os requerimentos. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Requerimento, autor Deputado Elizeu Nascimento, solicita Audiência Pública para 

o dia 17 de outubro, às 09h, no Auditório Milton Figueiredo, para discutir o plano ambiental de 

conservação e uso do entorno do reservatório ambiental Pacuera, da usina de Manso. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discutir a matéria, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. Aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Moção de repúdio, autores Deputado Cláudio Ferreira e Gilberto Cattani, por seus 

membros, atendendo o requerimento, manifestar seu repúdio a aprovação da Ação de Preceito 

Fundamental ADPF442 que tramita no Supremo Tribunal Federal com o objetivo de 

descriminalização do aborto até a 12ª semana gestacional. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir o requerimento, em votação. Com 

o voto contrário do Deputado Lúdio Cabral, está aprovado. 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Ao Deputado Diego Guimarães para a conferência do quórum. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Senhor Presidente, conferência de quórum solicitada 

por vossa excelência na sessão vespertina deste Parlamento. 

Atendendo solicitação do Presidente Deputado Wilson Santos, convidando todos os 

deputados para que participem da sessão. 

Deputado Alberto Machado. Não está presente. 

Deputado... 

Vou citar aqui o Deputado. Um... 

Alguém conta para mim. 

Cattani.  

Thiago Silva. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Dois. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Coronel Sargento, excelentíssimo senhor Elizeu 

Nascimento.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Três. 
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O SR. DIEGO GUIMARÃES - Cláudio. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Quatro. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Cinco. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Seis. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES -Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Sete. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Deputado Diego Guimarães. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Oito. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Deputados on-line, Deputado Doutor Eugênio. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – O senhor não contou o Deputado 

Wilson Santos. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – O senhor é o último, Presidente, não menos 

importante. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Nove. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES –Deputada Janaina Riva. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Dez. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - E presidindo este Parlamento, Deputado Wilson 

Pereira dos Santos. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Não há quórum para apreciação de 

matéria. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Passo para a Explicação Pessoal. 

Inscrito, Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados. 

Eu quero aqui fazer menção a algumas indicações que nós apresentamos aqui hoje 

a pedido de algumas lideranças lá do município de Rondonópolis, através do pedido da Liderança 

Comunitária da região do Cidade Alta, do Bairro Cidade Alta. O líder comunitário Cleverson Martins 

nos pediu para que nós pudéssemos apresentar aqui duas indicações. 

Uma indicação para a implantação da base da Polícia no Cidade Alta e também a 

construção de uma feira coberta naquela região.  

É uma demanda, é uma necessidade dos feirantes. Aquela grande região do Cidade 

Alta, Jardim Iguaçu, São Sebastião não tem nenhuma feira coberta e hoje nós apresentamos essa 

indicação, através do pedido do líder comunitário Cleverson Martins, uma grande liderança daquela 

região que muito tem trabalhado para levar melhorias para a grande região do Cidade Alta. 

E também outra demanda aqui, que é a pedido do líder comunitário do Pedra 90. O 

senhor Joales Silva nos pediu para que nós pudéssemos apresentar aqui uma indicação também para 

a construção de uma feira coberta. Até essa semana ele me encaminhou um vídeo em que estava junto 

com algumas lideranças comunitárias, a Silvinha, do Vila Olinda, o presidente também do Ana Carla, 

debaixo de chuva no momento da feira. 

A gente tem feito um trabalho para que esses feirantes possam ter mais dignidade, 

destinamos emendas para a aquisição de tendas, de barracas, para que eles realmente possam fazer 
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sua feira, mas, infelizmente, ainda é insuficiente, porque às vezes a chuva com vento acaba 

atrapalhando para que esses feirantes possam realizar a feira.  

Então, estamos apresentando também aqui essa indicação para a cobertura de uma 

feira coberta, a cobertura de uma feira na grande região Salmen, que é um pedido do líder comunitário 

Joales Silva. 

No mais, senhor Presidente, também falar aqui sobre a abertura da Frente 

Parlamentar da BR-163/364, essas duas principais BRs do nosso Estado, que atravessa todo o 

grandioso Mato Grosso. 

Ela é de fundamental importância, Deputado Cláudio, que também, assim como eu, 

toda semana utiliza essa importante BR do nosso Estado, sabe da necessidade das melhorias que 

precisamos para que realmente possamos melhorar, diminuir os acidentes em todo o percurso da 

163/364. 

Mais uma vez a gente quer cumprimentar o Governador por anunciar iniciar as obras 

do Posto Gil até o município de Sinop - eu passei lá na semana passada - importantíssimo, porém, nós 

temos outras demandas, Deputado Wilson, que precisam que realmente saiam do papel, e o Deputado 

Sebastião Rezende colocou aqui, que é a questão da travessia urbana de Rondonópolis, Deputado 

Cláudio, Deputado Rezende, que também são de Rondonópolis, é uma reivindicação da comunidade, 

do comitê que foi criado lá no município por diversas lideranças comunitárias. Isso também tem que 

estar na prioridade, a construção de viadutos, de passarelas, a construção de trincheiras, porque é 

preocupante a quantidade de acidentes, de pessoas que já perderam a vida ali em toda essa travessia 

urbana de Rondonópolis. 

E tantas outras melhorias, como é o caso da necessidade de uma área de escape na 

Serra de São Vicente. Então, esse é um trabalho que a Frente Parlamentar vai estar liderando, vai estar 

trabalhando para que realmente o MT PAR, a nova Rota Oeste, o Governo do Estado... (TEMPO 

ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

Esse é um trabalho que a Frente Parlamentar vai estar desenvolvendo, cobrando do 

Governo do Estado, do Governo Federal, do DNIT, do MT PAR, da nova Rota Oeste, independente 

de quem seja o responsável, para que realmente possamos salvar vidas na BR-163/364. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Consulto se há mais algum Deputado 

que queira usar o espaço da Explicação Pessoal.  

Não há mais Deputado. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Então, antes de encerrar esta Sessão, 

convoco Sessão para o próximo dia 27 de setembro, às 10h da manhã, sessão ordinária.  

Está encerrada a presente sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO). 

 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: EDUARDO BOTELHO, JÚLIO CAMPOS, CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL 

BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, ADENILSON ROCHA, CLAUDIO 
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FERREIRA E GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO. 

DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: NININHO, FABIO TARDIN 

¨FABINHO¨, VALMIR MORETTO E MAX RUSSI.)  
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